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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 13.05.2020

- mit Drucklegung -

Anschlag auf ICE in Osterhofen

Am 25. April 2020 fuhr ein ICE in Osterhofen auf Betonplatten, die zuvor auf die Bahngleise
gelegt worden waren. Laut Polizeiangaben wurde ein 15-jähriger Syrer als tatverdächtig
festgenommen.

 

Ich frage die Staatsregierung:

1.1. Zu welchem Zeitpunkt wurden die Betonplatten auf die Gleise verbracht? (Bitte die Dauer der
Anschlagsvorbereitung – und Durchführung angeben)

1.2. Wie viele Passanten bzw. Zeugen bemerkten etwas von dem Vorgang?

1.3. Warum wurde ausgeschlossen, dass mehrere Täter beteiligt sein konnten?

2.1. Welches Gewicht hatten die Betonplatten, die vom Täter auf die Gleise gelegt wurden? (Bitte
auch das Volumen mit angeben und darauf eingehen, ob der mutmaßliche Täter die Platten
alleine auf die Gleise tragen konnte)

2.2. Wie groß ist die Wegstrecke zwischen den Gleisen und dem Ort, von dem die Betonplatten
abtransportiert wurden?

3.1. Seit wann lebt der mutmaßliche Täter in Deutschland? (Bitte Art, Datum und Ort der Einreise
sowie die Anzahl der mit ihm eingereisten Familienmitglieder angeben)

3.2. Stellte der mutmaßliche Täter ein Asylgesuch? (Bitte den derzeitigen Stand des Verfahrens
angeben)

3.3. Wurde ein Antrag auf Nachzug von Familienangehörigen gestellt? (Bitte Stand dieses
Verfahrens angeben)
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4.1. Wie wurde das Alter des mutmaßlichen Täters festgestellt? (Bitte angeben, ob eine
medizinische Altersfeststellung durchgeführt wurde bzw. warum bisher darauf verzichtet wurde)

4.2. Wie war der mutmaßliche Täter seit seiner Einreise nach Deutschland untergebracht? (Bitte
die Einrichtungen und deren Träger nennen sowie die bisher entstandenen Kosten für den Staat
angeben)

4.3. An welchen pädagogischen Maßnahmen nahm der Jugendliche bisher teil? (Bitte Träger und
sozial-pädagogische Ziele der Maßnahmen angeben)

5.1. Welcher Glaubensrichtung gehört der Jugendliche an?

5.2. Warum wird derzeit ein islamischer Hintergrund der Tat ausgeschlossen?

6.1. Wie viele Personen hielten sich in dem ICE auf, der über die Platten fuhr?

6.2. Mit welcher Geschwindigkeit fuhr der ICE auf diesem Streckenabschnitt?

6.3. Welcher Sachschaden entstand an der Zuggarnitur?

7. Welche Möglichkeiten bestehen, für den entstandenen Sachschaden Forderungen gegenüber
der ggf. noch im Ausland lebende Herkunftsfamilie zu erheben?

8. Wie lange wurde der mutmaßliche Täter in Untersuchungshaft untergebracht?
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